

坡子街“小明星”：我比曾轶可棒

# “小大兵”会绵羊音 唱歌很烂赚钱很多

最能逗人开心 长大后想当歌星

“我的绵羊音唱得比曾轶可还好，要听不咯？”8月17日凌晨1点半，长沙坡子街湘辣餐馆的夜宵摊上，11岁的小阳（化名）老练地和一群食客周旋着，惹得对方哄堂大笑。旁边桌的几个客人，招手大声喊道：“小阳，过来，过来！”小阳脆脆地应了一声，眉开眼笑地低声对记者说：“看，我好俏的吧。”背着比自己还高一个头的吉他，这个有着“小大兵”之称的男孩开始了自己一天的生意。



## 1 “小大兵”的生意经

“每天晚上11点开工，凌晨3点半回住处。”小阳对自己的“工作”很乐意，他每天骑着自行车从河西到河东，星沙、人民路、河边头、坡子街是他的固定行程。17日晚上10点半，小阳早早地来到河边头，准备开工。

在小阳的眼里，大家的掌声和称赞能让他觉得心里满足。“刚开始我不太懂跟人打交道，他们（食客）总说我唱歌难听，听完几句就

不让我唱了。”后来，有顾客主动问小阳问题，天性活泼的他几句话就把客人给逗乐了：“其实很简单，我只要说些他们喜欢听的话，然后再随便策策，他们就开心了。”小阳得意地说起了自己的“生意经”。为了节省出更多时间唱歌，小阳总是小跑步从一个夜宵摊奔向另一个。走到顾客跟前后，却又不紧不慢地给他们倒酒夹菜、按摩捶背。这

股机灵劲为小阳赢得了不少“粉丝”，不少食客甚至特地叫上朋友来坡子街吃夜宵，为的是想跟小阳开开“策”。

从晚上11点到凌晨3点，小阳辗转于不同的夜宵桌前，演唱了35首歌曲，挣了300元左右。“终于完成任务了，我规定自己每晚至少要唱满30首歌。”小阳对自己做的每件事都有明确的要求。

## 他们在干什么呢？

8月19日，下午5点左右，长沙市湘江边的风帆广场亲水平台，很多在水里游泳的孩子都采用同样一种姿势爬行，看上去像极了赛跑比赛前的预备动作，他们都在干什么呢？

■实习记者 王翀 摄  
(答案8月21日社区版揭晓)

## 2 都说他是大兵的接班人

在一些经常来坡子街、河边头吃夜宵的食客眼中，小阳的确有潜力成为笑星大兵的接班人——大兵能把观众们逗得哈哈大笑，小阳乐翻一桌人也绝对没问题。

8月17日凌晨2点，湘辣餐馆外本不认识的3桌客人被小阳逗得笑成一团。“小鬼，你唱得不好，莫唱了。”“我刚才没唱拿手的，你们知道曾轶可吗，我的绵羊音比她还唱得好，你们要听不咯？”1年多的卖唱经历，让小阳在批评面前变得淡定机智。这时，旁边桌认识小阳的客人招手叫小阳过去唱歌，小阳

冲他们做了个军礼手势，示意马上就到。临走还不忘凑到刚刚说他唱歌难听的客人跟前：“看，说了我好俏的吧。”

谈笑间，有一桌的客人问小阳：“他们都说你歌唱得难听，你不伤心啊？”“怎么能不伤心啊，但我不和地球人一般见识。”“那你怎么不去上学呢？”小阳昂起头，小小的脸上摆出一副沧桑的表情，“我学不好，考试拿过的最高分也就30分。”“那也得，不能一辈子都卖唱啊？”“是啊，赚完钱再去上学，今天听你一句话，省我十本书啊。”

## 3 “小大兵”的经典语录

我的绵羊音唱得比曾轶可还好

看，我好俏的吧

你为什么会长这么帅呢

跌倒了，爬起来再哭

我不仅有车还是自行的呢

听你一句话，省我十本书

不要和地球人一般见识

别和我谈梦想，我都戒了

荐你去参加快乐男声。”听记者这么说，小阳的脸上露出了3天以来的第一次纯粹的笑容。他手舞足蹈地告诉记者：我自学弹吉他和唱歌只用了两天的时间，我真的很喜欢唱歌。

■记者 黄静  
实习生 刘聪恋 杨昱

## 3 “小大兵”背后的故事

“听大家说，这小孩是被人从安徽带来长沙的，爸爸妈妈都在广东打工，姐姐得了白血病。”坡子街湘辣餐馆老板黎娜不禁叹息，“这样聪明的小孩，不送去学校好好学习，太可惜了。”

小阳从不对人谈及自

己的梦想，遇到别人问，他总笑着说：“别和我谈梦想，我都戒了。”不去开工唱歌的时候，小阳的脸上会自然地流露出童真。他不让记者在采访本上记采访内容，问及原因，他说他不想上报纸，他只喜欢音乐。“你好好练习唱歌，等你长大了，推

## 77岁老彩民 毛遂自荐当抽奖嘉宾

本报8月19日讯 今年77岁的周惠宝先生平时是个省心的人，购物从来都是老伴和儿女负责，但今天周老却辗转两趟公交车，花了一个多小时从星沙赶到步步高超市东塘店。

“我家订三湘都市报7年了，我可以当抽奖嘉宾吗？”周老自告奋勇地向工作人员推荐自己。

周老家住中南汽车大世界，以前是位老中医，退休后帮人搞搞按摩、买买彩票、看看报纸，“今天我看看报纸刊登了中奖名单，我想知道奖是怎么抽出来的。”周老随身携带了8月17日的三湘都市报封面，还细心地用圆珠笔勾画出“三湘步步高幸运大搜索互动活动”的抽奖细则。

听了工作人员的详细介绍，周老恍然大悟：“啊，我没带今天的报纸，不知道报纸上有编码。”不过，当他得知明天报纸会继续刊登抽奖结果时，周老露出了孩子般的笑容：“那以后不用这么远赶到步步高了，只看报纸就行。”

周老是个老彩民，体彩、福彩都买过不少，大大小小的奖也中过几次，“最高的一次得了500块”。

“要是自己能抽中自己就好玩了。”即将点击电脑的周老对记者说道，脸上泛出期待的神情，他幸运地成为今天6位抽奖嘉宾中首个抽奖的读者，同时也是今天抽奖现场年龄最大的嘉宾。

## 4 相关链接

订报台 摆到抽奖现场

本报8月19日讯 今天下午4时20分左右，步步高超市东塘店门口突然多出了3个订报台，短短十几分钟，三个订报台就围满了前来购物的顾客。他们有的咨询订报事宜，有的直接交钱订报。

陈女士家住东塘，以前并没有订三湘都市报。今天她看了新鲜出炉的本报后，立马掏钱订了一年，“三湘都市报改版了，形式、内容都很新颖，还能抽奖，挺有意思的。”

抽奖活动结束后，三个订报台都收获颇丰。

■记者 未晓芳

## 超可爱 小报童

8月19日，湖南大学东方红广场，本报买报纸、品屯苓益饮料的活动持续火热。4岁的傅竟湘小朋友也主动参与到义卖《三湘都市报》活动中。“三湘都市报好看好玩”、“可以中大奖”从她口中说出来，特别地悦耳动听，仅半个小时的工夫，她就卖出了15份报纸，妈妈站在不远处笑眯眯地看着能干的小女儿。

缪琳 摄影报道

## “世界品质，你我把关”

——金龙鱼第二届世界品质监督员活动正式启动

2009年8月18日，金龙鱼第二届世界品质监督员活动计划的启动仪式在益海嘉里上海工厂隆重举办。中国消费者协会副秘书长董京生、中国营养学会秘书长贾健斌、中国粮油学会油脂分会副秘书长周丽凤、益海嘉里食品营销有限公司领导以及国内30余家主流媒体记者出席了仪式现场。

据悉，本计划涵盖了金龙鱼第二届世界品质监督员招募、工厂开放以及品质监督员培训等方面的内容。董京生副秘书长高度评价了该项目的社会意义，指出它不但为广大消费者带来特殊的品质体验，更起到了模范带头的作用，树立了良好的行业标杆。

活动现场，与会领导共同为益海嘉里营养

健康体验区进行了揭牌。该体验区集各种视听感受于一体的互动展示区域，其大量应用了电子科技成果。体验区即日起面向广大消费者免费开放。

益海嘉里食品营销有限公司总经理陈波先生表示，本次上海工厂的开放旨在让更多的消费者了解金龙鱼的品质。此外，益海嘉里还将坚持走可持续发展道路，把发展循环经济作为推动企业进步的动力，致力于生产技术革新与产业链条的优化，为消费者提供更多健康、美味的优质产品。

即日起，活动咨询专线400-666-8186启动。同时，各大终端卖场亦将接受消费者报名。

■石磊